

扫描二维码
关注本报APP

习近平同捷克总统泽曼通电话

习近平同秘鲁总统比斯卡拉通电话

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

在打好精准脱贫攻坚战座谈会上的讲话

均详见三版▶

人民日报社论

凝心聚力决胜全面小康

——写在“五一”国际劳动节

详见三版▶

我省发布《关于做好“五一”期间疫情防控工作的通知》

前往中高风险地区人员出行前须向社区登记

本报讯 记者赵静报道 4月30日,省统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部办公室发布《关于做好“五一”期间疫情防控工作的通知》(以下简称《通知》),从压实各方责任、交通运输管理、景区游览管理、餐饮住宿管理、购物消费管理、医疗服务管理等6方面提出20条要求。

《通知》指出,各地各单位要慎终如始、毫不松懈,抓紧抓实抓细各项防控工作。对境外入辽人员等重点群体,落实好相关防控要求。省内人员应减少不必要的出行,避免前往中、高风险地区及其周边区域。如确有特殊原因前往中、高风险地区的人员,要在出行前向所在社区(村委会)登记,返回后第一时间主动报告。开展爱国卫生运动,游乐设备、停车场、休息区、垃圾点、公共厕所、电梯间等重点场所,每日进行清洁后消毒。引导公众就近错峰出游,做好个人防护。

在交通运输管理上,《通知》要求,加强机场、车站、码头等交通站点管控,做好进出人员体温检测、健康通行码查验。加强客流班次调控,减少等待排队时间。(下转第三版)

省统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部发布通告

5月8日起 全省高校返校复学

本报讯 记者赵静报道 4月30日,省统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部发布关于辽宁省高校返校复学的通告。

通告明确,以2020年5月8日为全省高校返校复学起始时间,按照错时错峰、先省外后省内、先毕业年级后其他年级的原则,实行分学校、分批次、分生源、分时段返校,确保返校复学错峰、错区域、错年级。首批返校复学对象为确有返校需求的毕业年级学生(含研究生、本科生、高职专科生)、承担重要科研任务的其他年级研究生。非毕业年级学生返校时间由各高校结合实际自行确定。

通告要求,各高校要在学生返校前对参与返校复学运转的教职员(含后勤、安保人员)进行核酸及血清抗体检测。学生返校后,各高校要对省外重点地区学生实施14天单独隔离,隔离期间组织2次核酸检测和1次血清抗体检测,第一次核酸检测应在隔离后尽早实施,第二次核酸检测在隔离第7天后实施,检测结果合格的隔离满14天方可解除隔离。各高校要对省外非重点地区返校学生实施集中隔离,隔离期间组织1次核酸检测和1次血清抗体检测,检测结果合格的方可解除隔离。(下转第三版)

中国梦 劳动美

“有老胡他们在,我们放心!”

——记辽阳石化建修公司维修一车间维修二班

黄朝晖 本报记者 郑有胜

“他们甚至比我们都熟悉和了解装置,一次次帮我们解除故障,保证设备正常运转,实属不易。”4月30日,在中国石油辽阳石化炼油厂,4万吨/年脱硫及硫磺回收装置设备工程师徐平民谈到建修公司维修一车间维修二班时这样说。

辽阳石化建修公司维修一车间维修二班,是一支由班长胡锡连带领的“铁人式”团队,在岗的17名成员平均年龄超过53岁,但干起工作来却个个不输给年轻人。他们技术过硬,专挑硬仗打、专啃硬骨头,成为公司各种转机设备的“守护神”,今年又荣获“辽宁工人先锋号”荣誉称号。大家都说:“有老胡他们在,我们放心!”

去年6月9日,星期日,胡锡连和工友们突然接到检修指挥部电话,炼油线的脱硫及硫磺回收装置256-P208贫液自吸泵有故障急需处理。“如果设备有故障不能启动,将耽误装置正常有序停车;如果停车不能在计划时间内完成,将拖后整体大检修进程。”检修指挥部阐明利害关系。

盘锦市政府原党组成员、副市长周英俊严重违纪违法被开除党籍和公职

本报讯 记者王坤报道 日前,经省委批准,省纪委监委对盘锦市政府原党组成员、副市长周英俊涉嫌严重违纪违法问题进行了立案审查调查。(下转第三版)

习近平给郑州圆方集团职工回信勉励广大劳动群众

弘扬劳动精神 克服艰难险阻 在平凡岗位上续写不平凡的故事

向全国各族劳动群众致以节日的问候

回信

郑州圆方集团全体职工:

你们好!新冠肺炎疫情发生后,你们在集团党委带领下,一直坚守保洁、物业等岗位,不少同志主动请战驰援武汉等地的医院,以实际行动为抗击疫情作出了贡献。大家辛苦了!

伟大出自平凡,英雄来自人民。面对这次突如其来的疫情,从一线医务人员到各个方面参与防控的人员,从环卫工人、快递小哥到生产防疫物资的工人,千千万万劳动群众在各自岗位上埋头苦干、默默奉献,汇聚

起了战胜疫情的强大力量。希望广大劳动群众坚定信心、保持干劲,弘扬劳动精神,克服艰难险阻,在平凡岗位上续写不平凡的故事,用自己的辛勤劳动为疫情防控和经济社会发展贡献力量。

值此“五一”国际劳动节之际,我向你们、向全国各族劳动群众致以节日的问候!

习近平

2020年4月30日

(新华社北京4月30日电)

新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月30日给郑州圆方集团全体员工回信,向他们并全国各族劳动群众致以节日的问候。

习近平在回信中表示,新冠肺炎疫情发生后,你们在集团党委带领下,一直坚守保洁、物业等岗位,不少同志主动请战驰援武汉等地的医院,以实际行动为抗击疫情作出了贡献。大家辛苦了!

习近平指出,伟大出自平凡,英雄来自人民。面对这次突如其来的疫情,从一线医务人员到各个方面参与防控的人员,从环卫工人、快递小哥到生产防疫物资的工

人,千千万万劳动群众在各自岗位上埋头苦干、默默奉献,汇聚起了战胜疫情的强大力量。希望广大劳动群众坚定信心、保持干劲,弘扬劳动精神,克服艰难险阻,在平凡岗位上续写不平凡的故事,用自己的辛勤劳动为疫情防控和经济社会发展贡献力量。

圆方集团是河南省郑州市一家综合服务型民营企业,现有员工6万人,其中党员500多名。近日,党的十九大代表、圆方集团党委书记薛荣给习近平总书记写信,代表全体员工汇报了坚守本职岗位、积极参与抗疫的情况,表达了共担责任、共克时艰的决心。

本报记者 记者杨忠厚报道 4月30日,省委书记、省人大常委会主任、省疫情防控指挥部总指挥陈求发主持召开辽宁省新冠肺炎疫情防控指挥部(扩大)会议,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,进一步研究部署疫情防控安全生产和经济社会发展各项工作。

陈求发主持并讲话 夏德仁出席

关文件精神,进一步研究部署全省疫情防控、安全生产和经济社会发展工作。省政协主席、省疫情防控指挥部副总指挥夏德仁出席会议。

会议强调,全省各地区各部门要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话、指示批示精神和党中央决策部署,切实抓紧抓实抓细常态化疫情防控,为经济社会秩序全面恢复提供有力保障。要落实和完善常

态化疫情防控举措,加快提升核酸和抗体检测能力,着力扩大检测范围,确保重点人群“应检尽检”、其他人群“愿检尽检”。要稳妥做好高校返校复学工作,落实高校主体责任,加强师生员工健康排查,做好防控物资储备,确保开学安全有序。要严格落实关心关爱医务人员政策,把该兑现的待遇及时兑现,该落实的政策落实到位。省疫情防控指挥部要围绕两手抓两

手硬,统筹指挥调度好全省疫情防控和经济社会发展工作,指挥部办公室和各专项工作组要严格执行制度,各司其职、各负其责,统分结合、闭环管理,确保各项工作落实到位。

会议要求,要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,深刻汲取省内安全生产事故教训,严格落实领导责任、监管责任、主体责任和岗位责任。(下转第二版)

本报记者 记者杨忠厚报道 4月30日,省委常委会召开会议,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,传达学习习近平总书记重要讲话指示批示精神和党中央决策部署研究安排我省贯彻落实工作。

陈求发主持会议

《关于贯彻落实〈中共中央 国务院关于营造更好发展环境支持民营企业改革发展的意见〉的实施意见》等文件。省委书记陈求发主持会议。

会议强调,以习近平同志为核心的党中央高度重视基础设施高质量发展,明确提出要加快推进国家规划已明确的重大工程和基础设施建设,加快5G网络、数据中

心等新型基础设施建设进度。全省各地区各有关部门要充分认识推动基础设施高质量发展的重大意义,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,着力打造集约高效、经济适用、智能绿色、安全可靠的现代基础设施体系,为加快推进辽宁全面振兴、全方位振兴提供有力支撑。

会议要求,全省各地区有关部门要深

入贯彻落实中央决策部署,扎实推进基础设施高质量发展各项任务落实落地。要突出规划引领,统筹存量和增量、传统和新型基础设施发展,系统优化基础设施空间布局、功能配置和规模结构。要着力提质增效,坚持问题导向和目标导向相结合,加快补齐基础设施短板,提升基础设施发展质量效益。(下转第二版)

本报记者 记者杨忠厚报道 4月30日,省委常委会召开会议,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,传达学习习近平总书记重要讲话指示批示精神和党中央决策部署研究安排我省贯彻落实工作。

陈求发主持会议

《关于贯彻落实〈中共中央 国务院关于营造更好发展环境支持民营企业改革发展的意见〉的实施意见》等文件。省委书记陈求发主持会议。

会议强调,以习近平同志为核心的党中央高度重视基础设施高质量发展,明确提出要加快推进国家规划已明确的重大工程和基础设施建设,加快5G网络、数据中

心等新型基础设施建设进度。全省各地区各有关部门要充分认识推动基础设施高质量发展的重大意义,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,着力打造集约高效、经济适用、智能绿色、安全可靠的现代基础设施体系,为加快推进辽宁全面振兴、全方位振兴提供有力支撑。

会议要求,全省各地区有关部门要深

入贯彻落实中央决策部署,扎实推进基础设施高质量发展各项任务落实落地。要突出规划引领,统筹存量和增量、传统和新型基础设施发展,系统优化基础设施空间布局、功能配置和规模结构。要着力提质增效,坚持问题导向和目标导向相结合,加快补齐基础设施短板,提升基础设施发展质量效益。(下转第二版)

一季度,信息传输软件和信息技术服务业投资增长95.9%

我省耕“云”种“数”结新果

本报记者 记者孙大卫报道 使用全球领先的车道内定位技术,通过云端数据为驾驶者提供行车方案,可预判避免交通事故。

故,同时提供最节能使用方案。这款由沈阳美行科技有限公司研发的新品正计划实现量产。致力于构建出行大数据平台,美行

公司今年一季度营业收入同比增长99.9%。如今,数字经济已成为经济发展的“新引擎”。省委、省政府高度重视数字经济发展,多次召开专题会议、组织专题调研,结合辽宁实际统一部署、加强协调,努力构建数字化发展生态,以应用为导向,推进企业“上云、用数、赋智”,建设“数字辽宁”。

会议要求,全省各地区有关部门要深

入贯彻落实中央决策部署,扎实推进基础设施高质量发展各项任务落实落地。要突出规划引领,统筹存量和增量、传统和新型基础设施发展,系统优化基础设施空间布局、功能配置和规模结构。要着力提质增效,坚持问题导向和目标导向相结合,加快补齐基础设施短板,提升基础设施发展质量效益。(下转第四版)

本报记者 记者王刚 刘家伟报道 继与国内人工智能领域领军企业深兰科技深度合作之后,鞍山市“新基建”再下一城。4月29日,鞍山市政府与东软集团股份有限公司签订“1+4”《战略合作框架协议》,未来,地企双方将以智慧城市、大健康产业、“四产融合”为抓手,以政务大数据平台为基础,全面推进鞍山智慧城市、健康医疗产业、“四产融合”一体化发展,打造立足鞍山、辐射全省的全链条、多业态、平台型数字经济产业集群。这标志着鞍山市数字经济

济和“新基建”发展按下快进键,为实现高质量发展增添新动能。

数字经济和“新基建”是鞍山市“两翼一

体化”经济发展战略的重要组成部分,也是鞍山重塑产业新格局的重点招商领域。

作为入选“新基建”国家级示范项目的企业,东软集团在软件研发、智慧城市、大健康等领域与鞍山市的产业规划和发展布局高度契合。

以此次协议签订为新的起点,东软集团

将进一步加大在智慧城市、健康产业发展、社区经济建设等领域的数据开发应用

力度,为鞍山城市建设增添新动能。

鞍山市深入贯彻落实习近平总书记重

要讲话和指示批示精神,按照省委、省政府部

署,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六

保”任务,抢抓新一轮科技革命和产业革命

赋予的新机遇,通过规划引领,鞍山市加

大力度发展数字经济和“新基建”,推动云

计算、大数据、人工智能、物联网、5G等信

息技术和传统产业深度融合。

为此,鞍山市积极加强各类基础性关

键性平台建设,不断推进工业互联网在实

体经济各领域深度应用,促进传统产业转

型升级,重构产业链和供应链,培育新优

势,提升竞争力。支持企业在京、上海、

南京等先进发达地区设立研发基地,推动

鞍山高新区与北京中关村产业园开展合

作,建设“鞍山·中关村产业创新平台”,并

以深兰科技落户经开区为契机,加快深兰

科技人工智能研究院建设。同时,积极建

设政府数据统一共享交换平台,优先推动

交通、医疗、卫生等民生保障服务相关领

域的数据开放。